

祝贺齐鲁晚报今日聊城创刊八周年

# 普及金融知识，守住“钱袋子”

## 中国人民银行聊城市中心支行为群众架起传递金融知识的“连心桥”

本报记者 李璇 通讯员 孙迎秋

为贯彻落实上级行以低净值人群为对象,开展专项金融消费者教育活动的部署要求,6月份,中国人民银行聊城市中心支行结合辖区工作实际,以金融夜校为特色平台,将开展为期一个月的“普及金融知识,守住‘钱袋子’”金融知识宣传活动。利用金融夜校宣传平台,针对低净值人群(重点关注农民、务工人员、青少年、老年人和残疾人)的金融需求,开展金融知识普及,引导其正确运用金融知识,合理选择金融产品和服务,增强风险防范意识和责任意识,维护金融安全。

同时,还将组织开展以建档立卡贫困人口为主,辐射带动周边农村金融消费群体的“金融知识惠万村”活动。深入开展农村地区和低净值人群,尤其是针对贫困村、贫困户的金融知识宣传教育,有效发挥金融消费权益保护助推普惠金融发展的积极作用,切实打造惠民金融,营造良好金融生态环境。而这些,也仅是人民银行聊城市中心支行近年来践行“普惠金融”理念,不断探索创新宣传方式的一个缩影。



聊城中支“践行普惠金融 防范金融诈骗”公益宣传走进莘县罗庄庙会。

## 深入乡村,主动送防范金融诈骗知识上门

近年来,金融业取得了突飞猛进的发展,金融活动日益广泛地渗透到社会生活的各个方面。与此相应的是,人们对金融的关注程度不断提高,学习金融知识的热情不断提高,提高自身金融素养的需求也越来越迫切。为此,人行聊城市中心支行积极主动地承担起公众教育的社会责任,广泛深入地向公众普及金融知识,运用群众都能听得懂、看得明白的语言,架起传递金融知识的“连心桥”,有效促进了金融环境的和谐稳定。进而构建起全民和谐的金融关

系,提升公众金融安全防范意识,增强公众金融知识技能,营造全社会学金融、懂金融、用金融的良好风气。

为进一步普及金融知识,增强社会公众金融素养和维权意识,3月9日,由人行聊城市中心支行联合莘县人民政府主办,市金融消费权益保护协会、莘县金融协会承办的“践行普惠金融 防范电信诈骗”金融公益宣传活动在莘县罗庄村庙会成功举办。聊城中支副行长王军波、莘县人民政府常务副县长解志超出席活动仪式。金融庙

会吸引了近万名群众参加。

活动中,在人流相对集中的路段设置了多个咨询台和宣传点,以银行卡用卡安全、防范金融诈骗、支付结算新规、人民币反假知识、征信知识等与老百姓生产生活相关的金融知识和实用防诈骗技巧为宣传内容,安排专业素养较高的人员现场讲解答疑解惑。现场共发放各类宣传资料800余份,现场接受咨询300余次。本次金融庙会采用了百姓喜闻乐见的形式,通过表演豫剧、三句半、小品、歌曲等多种形式传播金

融知识,防范电信诈骗。与会领导和商业银行负责人还现场为群众发放现金红包,与群众交流,了解群众对金融知识的需求,提高百姓的参与度和互动性。从活动开展情况看,广大农村居民对金融庙会活动的宣传形式予以高度赞扬。

通过此次金融知识进农村、进庙会宣传活动,引导社会公众树立正确的金融消费理念,提升依法维护自身合法权益的意识,深受群众的欢迎,树立了基层央行良好的社会形象。

## 走进学校,推进建设金融知识教育示范点

为更好的普及金融知识,提升青少年学生金融素质,履行和发挥人民银行在宣传普及金融知识方面的职能作用,在今年“六一”儿童节到来之际,人行聊城市中心支行与聊城市金融消费权益保护协会深入开展了“金融知识进校园”系列活动,受到广大师生和家长们的欢迎。

5月31日,人行聊城市中心支行、聊城市金融消费权益保护协会在东阿县第二实验小学举行“金融知识教育示范点”授牌仪式,这是人民银行聊城市中心支行“金融知识进校园”活动的重要一站。活动中,人行聊城市中心支行向东阿县第二实验小学赠送金融知识教育书籍等学习材料,并聘请东阿县第二实验小学校长李国富同志担任“金融知识教育示范点建设顾问”。

6月1日上午,由人民银行聊城市中心

支行、聊城市金融消费权益保护协会主办,人民银行阳谷县支行承办的“金融知识进校园暨捐书活动”走进阳谷县寿张镇四棚中心小学。他们以金融知识传播、图书捐赠以及校银联欢活动这一特殊的形式,和同学们一起欢度“六一”儿童节。

据了解,学校和学生始终是人行聊城市中心支行宣传普及金融知识的关注点。为做好2017年金融知识进校园暨长期有效的青少年普及教育工作,人行聊城市中心支行统一制作示范点牌子,选择小学、中学、职业中专(驻聊院校)三个层面,共选建金融知识教育示范网点20余家,积极开展“金融知识教育示范点”建设。目前已在聊大、阳谷县、东阿县、茌平县选建示范点6个,为示范点负责人发放了金融知识教育工作顾问证书,并赠送了金融图书。



金融知识进校园,志愿者向小学生讲解人民币知识。

## 开展金融夜校,打造农村金融知识宣传阵地

2015年12月以来,为解决农村地区金融知识匮乏、消费者金融风险意识淡薄等问题,聊城市阳谷县人民银行将金融知识扶贫作为扶贫工作的切入点,组织辖区涉农金融机构开办了“金融夜校”,指导各金融机构利用农村居民晚饭后工余时间,逐乡逐村宣传普及金融知识。

经过近两年的发展,金融夜校已初具规模:一是师资队伍素质过硬。通过推荐、考试等环节,从金融机构筛选出沟通能力强、知识层面宽、语言组织好的中青年员工作为授课人选,聘请第三方专业机构对授课人员培训沟通技巧,让广大农村受众能“听得进,听得懂”。二是硬件设施逐步完善。目前,阳谷县投入资金76万元,为18个乡镇支行级网点添置笔记本电脑、投影器材、音响设备54件(套),大型LED宣传车2辆,印制宣传手册5000余册,使“金融夜校”依托乡镇辐射到803个行政村。

三是品牌效应逐步显现。目前金融夜校在阳谷县已经广为人知,自2015年底开办以来,全县累计举办金融夜校568场,其中演出220多场次(其中人行工作人员参与演出18次),拍摄并放映微电影60多场次。农村参与居民累计6万余人次,答疑3200余条,发放资料1.2万册,收到了很好的宣传效果。成为当地金融系统践行党的群众路线,建设诚信社会体系、落实普惠金融政策的重要举措。

中国人民银行聊城市中心支行将于6月围绕“普及金融知识,守住‘钱袋子’”主题,依托金融夜校组织开展系列宣传活动,主要针对低净值人群(重点关注农民、务工人员、青少年、老年人和残疾人)的金融需求,开展金融知识普及活动。活动将深入行政村,重点选择敬老院、学校等场所对低净值不同群体授课,通过邀请金融讲师团成员授课,根据低净值群体不同需求,有针对性地讲授反假人民币、存贷款知识、支付结算等知识;穿插播放动漫、微电影讲授防范非法集资、电信诈骗、银行卡盗刷、校园



送金融知识下乡活动走进阳谷金融夜校。

不良网贷等知识。引导其正确运用金融知识,合理选择金融产品和服务,增强风险防范意识和责任意识,维护金融安全。

# 普及金融知识 共建和谐金融

金融消费权益保护咨询投诉电话: 12363

